



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.139 GRANADA, martes 24 de diciembre de 1946 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

Mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará la edición de tarde de PATRIA. Si se publicará la de la mañana, que en cambio no aparecerá el jueves, día 26.

A todos nuestros lectores, suscriptores y anunciantes deseamos MUY FELICES PASCUAS

"La Humanidad no ha logrado vencer aún las dificultades para lograr la paz"

"Los pueblos de Europa se encuentran en un estado de constante agitación"

"Hay que olvidar los intereses personales y atender únicamente a las necesidades de los jóvenes y de los niños"

Mensaje de Navidad al mundo de S. S. el Papa, transmitido por radio

CIUDAD DEL VATICANO, 24. — Su Santidad Pío XII ha pronunciado esta mañana su mensaje de Navidad al mundo. Su discurso fué transmitido por radio.

El Santo Padre manifestó que en toda Europa, los pueblos se encuentran en un estado de constante ansiedad, alarmados ante la posibilidad de que pueda producirse un nuevo

conflicto. Aludió Su Santidad a los esfuerzos realizados por los estadistas, esfuerzos que han sido reconocidos por todos, pero cuyos resultados han sido frágiles, dando lugar a unos sentimientos de descontento. Los frutos de la victoria han sido de momento amargos y aún no se ha conseguido vencer las dificultades para la paz. La tensión en los seres humanos es de-

masiado grande. Añadió Su Santidad que en vez de emprender el camino para una verdadera pacificación, en vastos territorios del globo, en vastas regiones, sobre todo de Europa, los pueblos se encuentran en un estado de constante agitación, que en un futuro más o menos próximo, podría ser sucedido por las llamas de nuevos conflictos.

La Iglesia —dijo el Sumo Pontífice— no tiene intenciones de intervenir en asuntos terrenales ni en controversias, pero espera que muchos de los que se encuentran fuera de la comunidad católica, presten oído a su llamamiento. Refiriéndose Su Santidad a la Carta del Atlántico, dijo que los pueblos comenzaron a respirar libremente ante aquel documento, pero la humanidad no ha logrado vencer aún las dificultades para lograr la paz y su gran fuerza de resistencia tiene siempre un límite. "Hoy día —afirmó el Papa— la humanidad desea concebir nuevas esperanzas".

A continuación el Santo Padre exhortó a los jefes de todas las naciones para que hagan cuanto esté en su mano para conseguir la paz con justicia. Añadió que la potencia de las nuevas armas, desconocidas anteriormente, aunque discutida en conferencias, es posible que motive que los futuros tratados de paz sean una obra imperfecta.

El mensaje de Navidad es hoy día más necesario que nunca para el mundo. La Iglesia no teme a las actuales oleadas anticlericales, afirmó Su Santidad.

Terminó su discurso expresando la tristeza por el sufrimiento de los pueblos alcanzados por la guerra, y pidió a los jefes de Estado que acudan en socorro de los hambrientos y de los que sufren.

"Se ha hecho mucho ya —dijo— desde su llamamiento primero". Y sus últimas palabras fueron para que se olviden los intereses personales y se atienda únicamente a las necesidades de muchos, y principalmente de los jóvenes y de los niños. — (EFE).

MADRID, 24. — El próximo día 26 serán inaugurados los locales de Radio Nacional, instalados en la avenida del Generalísimo número 40. El acto se celebrará con una recepción íntima, a la que asistirán altas personalidades. — (CIFRA).

El proyecto de ley de ordenación bancaria se encuentra en las Cortes

El pleno de la Comisión de Hacienda ha comenzado hoy su discusión

En el debate han intervenido los señores Artigas, Carceller, Camacho, Riestra, Luca de Tena y otros procuradores

MADRID, 24. —El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, recibió a los periodistas, a los que manifestó que bajo la presidencia del señor Martínez de Tena se ha reunido el pleno de la Comisión de Hacienda para discutir el proyecto de ley de ordenación bancaria. Intervinieron en los debates los señores Sanz Nogues, Sáez de Ibarra, Carceller, Borrachero, Artigas, Camacho, Riestra, Lapuerta, Luca de Tena y otros. También se emitió dictamen sobre la modificación precisa de determinadas contribuciones e industrias, mejora de deberes pasivos a los funcionarios de los territorios españoles del golfo de Guinea, y aplicación de los fondos procedentes del extinguido retiro obrero que posee el Instituto Nacional de Previsión. Igualmente se dió contestación por parte del

ministerio de Hacienda a los ruegos de los señores La Casa y Rodríguez de Valcarlos sobre pago a las corporaciones locales del séptimo y cinco por ciento de las cajas de compensación, en sustitución de los impuestos suprimidos, por concepto del 20 por ciento de propios.

SE REUNE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

La Comisión de Presupuestos, presidida por el señor Camacho, también se ha reunido y ha emitido dictamen sobre los presupuestos generales del Estado para 1947. Asimismo ha dado dictamen sobre los siguientes proyectos de ley: consideración de sueldos de las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, modificación de plantillas de los Cuerpos dependientes de la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral, Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, ayudantes de Montes al servicio del ministerio de Hacienda, nueva plantilla del personal facultativo y auxiliar de archivos, bibliotecas y museos, reconocimiento al personal de Prisiones y una gratificación del 33 por ciento de sus respectivos sueldos, fijación de sueldos a los inspectores del Servicio del ministerio de Hacienda, determinación de las asignaciones que deben atribuirse en los presupuestos a la presidencia del Tribunal de Cuentas, plantilla de la orquesta nacional, plantilla del Cuerpo pericial de Aduanas y diversos créditos extraordinarios y suplementos de crédito. Se leyeron las contestaciones del ministerio de Hacienda a los ruegos de los señores Quintero, Torroja y Carteras.

EL GENERAL VIGON PRESIDE LA COMISION DE DEFENSA

La Comisión de Defensa nacional, bajo la presidencia del señor Vigón, se ha reunido también para dictaminar sobre los presupuestos de la Defensa. (Pasó a la página segunda.)

Se incendia el hotel Royal de Quebec

Han resultado dos personas muertas y cinco heridas

QUEBEC, 24. —A consecuencia de un incendio que se produjo en el hotel Mount-Royal de esta ciudad, han resultado muertas dos personas y otras cinco heridas. El hotel consta de tres pisos y quedó completamente destruido.

El fuego se originó a causa de una disputa entre dos empleados del mismo, quienes derribaron una estufa de petróleo, que se hallaba encendida, propagándose las llamas rápidamente. — (EFE).

Continúa el temporal de nieve en toda la Península

Los pueblos de la sierra de Segura y Cazorla están prácticamente aislados

En Sevilla sigue haciendo un frío muy intenso

OALAHORRA, 24. —Como consecuencia del frío intenso que hace en toda esta región, ha nevado de madrugada, apareciendo esta mañana las calles de la ciudad con más de una cuarta de nieve. —

JAEN, 24. —Continúa el frío intenso en la capital y en la provincia. Durante la noche y la madrugada última ha llovido en abundancia, pero la baja temperatura ha impedido que el agua arrastase la nieve acumulada en el campo y en la ciudad. Todos los pueblos de las sierras de Segura y de Cazorla se encuentran prácticamente aislados, debido a la nieve existente en las carreteras. Los transportes de artículos alimenticios se verifican con gran dificultad. La vega del Guadalquivir presenta un fantástico aspecto. Los márgenes del río se encuentran cubiertos totalmente por la nieve. Los trabajos de la recolección de la aceituna están paralizados. La nieve, debido a su gran peso, ha desajustado muchas ramas cargadas de fruto. — (CIFRA).

EN SEVILLA CONTINUA EL FRIO SEVILLA, 24. — Continúa el tiempo muy frío, a pesar de la copiosa lluvia de anoche. Las primeras horas de hoy han sido relativamente tolerables, luciendo el sol, pero más tarde llovió de nuevo. — (CIFRA).

MEJORA EL TIEMPO EN LEON LEON, 24. — Ha mejorado un poco el tiempo. Ayer por la tarde llovió y nevó después, y por la noche heló. Esta mañana la circulación por las calles era pelagresca. Los puertos de la montaña continúan todos cerrados y cortados por tanto las comunicaciones por carretera con Asturias y Santander. Sin embargo, permanecen abiertas las carreteras con Galicia. Los servicios ferroviarios funcionan con bastante regularidad. — (CIFRA).



SU SANTIDAD EL PAPA

Un millón de "pequeños nazis" van a ser perdonados por los norteamericanos

El general Mc. Narney lo anunciará hoy oficialmente en su discurso de Pascua

El Congreso Sionista acuerda no asistir a la Conferencia de Palestina en Londres

BERLIN, 24. — El departamento de Guerra de los Estados Unidos ha aprobado una recomendación de los jefes militares norteamericanos en Alemania, en el sentido de que se "perdonara" a un millón de "pequeños nazis" en la zona norteamericana, según comunica la United Press. Este número es, aproximadamente, la tercera parte de la cantidad total de nazis de la zona mencionada, que podrían ser juzgados de acuerdo con la nueva ley de desnazificación, redactada y aplicada por los propios alemanes.

Se cree que el general Joseph Mc. Narney, comandante de las fuerzas norteamericanas en Alemania, hará oficialmente este anuncio en un discurso que dirigirá hoy por radio al pueblo alemán con motivo de Navidad. —

MANIFESTACIONES DEL GENERAL LUCIUS D. CLAY

BERLIN, 24. — El teniente general norteamericano, Lucius D. Clay, gobernador militar de la zona ocupada por su país en Alemania, ha manifestado que el envío por Francia de 1.200 aduaneros a lo largo de la frontera es una medida que puede interpretarse por unos como preventiva contra el mercado negro de los alimentos destinados a los mineros del Sarre, y a la misma vez —agregó—, otros pueden creer que es una acción unilateral de Francia en esta zona.

También se afirma en ciertos medios que Clay ha dicho que la acción francesa podría ser considerada en la próxima reunión del Consejo de control aliado. — (EFE).

LOS JUDIOS NO IRAN A LA CONFERENCIA DE LONDRES

BASILEA, 24. — El Congreso sionista mundial, después de una larga sesión que duró hasta las cinco de la madrugada, votó en contra de la participación judía en la Conferencia de Palestina en Londres, que se celebrará próximamente, dadas las actuales circunstancias.

La votación fué de 171 en contra y 134 a favor, y la resolución puesta a votación fué redactada por el Comité político, presidido por el Babí Abba Hillel, de la organización sionista americana. —

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Ya está formado el equipo de preselección

Lángara ocupará el centro del ataque

MADRID, 24. — El seleccionador nacional ha facilitado el equipo de preselección de España, y que ha de jugar el día 1 de enero próximo en el estadio de Montjuich de Barcelona contra el San Lorenzo de Almagro. Se formará de la siguiente manera:

Mañón, del Madrid; Querejeta, del Madrid; Curta, del Barcelona; Gonzalvo II, del Barcelona; Fábregas, del Español; Gonzalvo III, del Barcelona; Epi, del Valencia; Arza, del Sevilla; Lángara, del Oviedo; Herrero, del Oviedo, y Galnza, del Atlético de Bilbao.

El proyecto de ley de ordenación bancaria se encuentra en las Cortes

(Viene de la página primera.)
 nar los asuntos pendientes y ha emitido dictamen acerca del proyecto de ley sobre represión de la pesca con explosivos o sustancias venenosas.
 Se han publicado los números 181 y 182 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas». En el primero se insertan varios proyectos de ley sobre designación de ponencias que han de informarlos, y entre los que figuran las equiparaciones de sueldos y quinquenios del personal de la Guardia civil y de la Policía armada y de tráfico, con sus correspondientes del Ejército; creación de una escuela de radiotelegrafistas; modificación de la plantilla del Cuerpo médico de Sanidad nacional; autorización a las entidades de ahorro para hacer efectivos los presta-

mos concedidos por el ministerio de Trabajo a través de la Junta Interministerial del Poro. También publica el decreto-ley relativo al convenio comercial y de pagos firmado en Buenos Aires entre los Gobiernos de la República Argentina y España, y un dictamen sobre el proyecto de ley reorganizando el Cuerpo técnico de letrados de la secretaría del ministerio de Justicia.
 En el número 182 se publica en primer lugar la convocatoria para la sesión plenaria de las Cortes para el día 30, a las once de la mañana. Luego se inserta el proyecto de ley de modificación de la plantilla de la magistratura nacional y de autorización al Instituto Nacional de Colonización para emitir obligaciones con garantía especial para compra de fincas, con fines de parcelación, hasta un importe de mil millones de pesetas. —(CIFRA)

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS
LAS ORFILA
 PAGA
 EN LEPANTO, 3

LLEVE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

Hotel Alhambra Palace

Máximo confort. Espléndidas habitaciones. Restaurante excelente. Salones para fiestas y bodas.
FIN DE AÑO GRAN CENA COTILLON
 NOTA.—Se reservan mesas para la gran cena cotillón de NOCHE-VIEJA.

HOTEL VICTORIA. Fiestas de Navidad

Desde el día 25, primer día de Pascua, hasta el 2 de enero, por la tarde, de 7 a 10
Gran Orquesta Victoria
 Dentro del más grato ambiente, confort y comodidad, pasará las fiestas de Navidad concurriendo a estos festivales.
Calefacción en todos sus salones

UNION VINICOLA INDUSTRIAL S. A. FUNDADA EN 1910

Avisamos a nuestra distinguida clientela que durante las presentes Navidades, tendremos abierto el detall de nuestra industria, donde podrán adquirir VINOS, EMBOTELLADOS de las mejores marcas, y nuestros ANISADOS y LICORES elaborados a base de materias primas purísimas.
SERVICIO A DOMICILIO
 Natalio Rivas, 54 Teléfono 2246

AUTO-EXPRES
 SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS

Ofrece el nuevo servicio por carretera MADRID — GRANADA Seguro, rápido. Lo que el comercio necesitaba. Para avisos y recepción de mercancías:
 EN GRANADA J. Muñoz Chapuli San Antón, 32 Tel. 2176
 EN MADRID Comercial Terrestre y Marítima Justiniano, 3 Tel. 32019

Wenceslao Fernández Flórez quisiera...

(Viene de la página cuarta.)
 brio. Escribir en tales circunstancias equivale a inventariar una serie de distribuciones contra todo lo existente.

EVASION DE LA FERROZ REALIDAD

—Sin embargo, se escribe y se lee.
 —Pero observe qué es lo que predomina: géneros literarios de fantasía. Es una reacción natural contra el realismo ferroz en que vivimos. Es el medio de vivir un mundo mejor, aunque sea ficticio. Yo me complazco en leer «Las mil y una noches». ¡Qué fantasía! ¡Qué deliciosas aventuras, donde la magia, la bondad y el amor triunfantes tejen en nuestro alrededor un delicioso ensueño! Hoy busca la gente novelas detectivescas, pasto literario de un amplio sector de lectores, por la misma razón; pero no hay escrituras de verdadera fantasía por la causa ya expuesta: fricción con la cruda realidad, falta de independencia y de liberación del espíritu.
 —Según esto, ¿cuál es su posición literaria en el momento actual?
 —Una de mis más recientes novelas, «El bosque animado», es de fantasía. Pata escribirla he huído del ambiente que me rodea y me he liberado —literaria y espiritualmente— en Galicia. A quince kilómetros de La Coruña, en el pueblecito de Cecebre, donde suelo ir en mis periodos de vacación y de descanso; los bosques célticos sumen el ánimo en un mundo nuevo casi fantasmagórico, donde el culto al árbol, tan acendrado en Galicia, llega hasta el druidismo. El árbol tiene un significado hondo y recio, crea una psicología, excita la imaginación. Estoy contento de esta novela, que reputo por una de las mejores de mi producción.

—Hablemos ahora de nuestras cosas. Es decir, de las de casa, de España. ¿Cuál es su posición literaria?
EL HUMORISMO, SIGNO DE MADUREZ LITERARIA DE LOS PUEBLOS
 —Cuando comencé mi carrera de escritor humorista, no me tomaron en serio. Entonces sólo era admitido, en tuerca ley literaria lo místico y lo mágico; pero el humorismo era considerado como género infraliterario. La crítica no se ocupaba de mí para nada, y ha seguido en la misma actitud indiferente durante mucho tiempo. Así, de «Las siete columnas» sólo tengo crítica extranjera, abundante, ciertamente, en especial inglesa. Hoy, por influencias ajenas, la literatura humorística se cultiva bastante, particularmente entre la juventud. El humor se presenta en periodos de madurez, al final de un ciclo completo de literatura. De aquí que exista en Luglaterra. En España existió en nuestro Siglo de Oro literario, dándose, especialmente en Galicia, verdadero humor céltico. Ejemplo de ello tenemos en Cervantes Saavedra, cuyo segundo apellido, gallego, significa Salvaje.

CHARLOT, GENIO MAXIMO DEL CINE. — "FORDS" LITERARIOS

—¿Satisfecho de la adaptación cinematográfica de sus novelas?
 —No. Creo que el defecto está en los guiones. El cine es movilidad ante todo, dinamismo puro. Por no entenderlo así, carecemos de buenos guionistas. A mi juicio, el genio del cine tuvo en Charlot su encarnación suprema.
 No decaes un momento la conversación. El escritor se ha olvidado del lector. Y no es ya la intención del reportaje lo que me hace congratularme de este feliz olvido, sino un puro recreo personal en conocer sus opiniones y sus ideas, en su agudo espíritu crítico, en su observación sabia y profundamente humana de los hechos y de las cosas. Pero, desafortunadamente, queda tan sólo espacio para un esquema.
 —Nos ha invadido la novela extranjera. Mucha gente se ha entregado a la lectura de traducciones de obras medievales, verdaderos «fords literarios».

Pero no está mal que se despierte la afición, aun con estas deficiencias: de lo malo se pasará a lo bueno algún día. Por último, mi terminación personalísima:
 —¡Oh, la música...! La más bella de todas las artes, la más pura y diversa sugestión estética. La más imaginativa, la más hondamente expresiva. Es un mundo distinto, más noble, más étéreo...

UN EXTRAÑO RETRATO

Un gesto amplio epijoga su vehemencia, en la que, naturalmente, coincidimos sin reserva. Ya en pie, no puedo sustraerme a la extraña sugestión del pigma a rayas de un gran retrato cuyo que hay frente a mí, inexplicable y descorde con la concepción simbólica y trascendente del lienzo.
 —Extraño, ¿verdad? Capricho de pintor. Pero me complace. En cambio, este otro (y me lleva ante una efigie). ¿Me identifica usted? Yo soy más bien atildado en el vestir, y de ningún modo poseo esa curva que inicia el estómago. Sin embargo, mi madre está encantada con él.
 —Es la expresión acabada del perfecto jefe de sección de tercera.
 Sonríe afirmativamente. Me conduce después a un despacho íntimo, mostrándome el conocido retrato pegado al lápiz de Benedito, perfecto en la borbolla del calado chapeo y del esclavado mirar, así como un óleo de una pintora portuguesa, del que se siente completamente satisfecho.
 —Ese sí que soy yo.
 Pero el mejor retrato de Fernández Flórez en el sentido trascendental del vocablo, es el mismo en todo momento. Porque se describe, y se define, y se personaliza indeleblemente entre todo hombre y entre toda pluma bien corlada.—V. CORTES NAVARRO.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS
 COMPRO máquina de escribir. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2 duplicado. Dijo.
VENTAS
 10. OFERTA. — Casa obra nueva, dos pisos vacíos, 35.000 duros.—Renta, 1.000 pesetas. Moral Vilchez.
 BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Cañalán, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.
 ANDE a gusto con soportes a medida. "Bazar Rayos X".

Propietarios. Industriales.
 Gestión de créditos y ventas a plazos. Infórmese en
CREDITO COMERCIAL
 Reyes Católicos, 119. Plaza Nueva. Entrada por Hermosa, 3, entresuelo

TONIFIQUE SUS MUSCULOS CON

 LINIMENTO PAURO
 IMPRESCINDIBLE EN TODO HOGAR

CLINICA DEL CALZADO
 Desea felices Pascuas y próspero Año Nuevo, a su distinguida clientela, y les ofrece rebaja de precios en zapatos de caballero y niño.
REPARACIONES RAPIDAMENTE

ALMACENES PUERTO REAL
GABARDINAS
 DE LOS MAS FINOS COLORES
Almacenes PUERTO RICO

Balsamo Azul

 UNGUENTO ANTISEPTICO
 PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.
 QUEMADURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS
 VENTA EN FARMACIAS
 Censura Sanitaria núm. 3970

SAN ANTON
 CAFE-LEONERIA
 El exquisito CHOCOLATE EL AUTENTICO
CAFE EXPRES
 y el famoso
PLATO DEL DIA
 han acreditado este establecimiento, al que se han abonado innumerables granadinos

Próximamente, inauguración del nuevo local para la venta de aparatos de radio
ELECTRO RADIO
M. Galán
 en Plaza Nueva, 1

Su Pascua no será completa si no adquiere los artículos de **Confitería y Pastelería «GRAN VIA»**. **GRAN VIA, 33**
 El turrón más exquisito, los más selectos mantecados, roscos, mazapanes, etc., los encontrará en esta casa **DUPLICADO**
 Por la esmerada elaboración de sus productos, Pastelería "GRAN VIA" es de todos conocida

Los detractores de Bevin ganan terreno

NO ES FACIL, SIN EMBARGO, QUE CAIGA EL GOBIERNO A LOS CONSERVADORES LES AGRADA EL DESACUERDO ENTRE LOS LABORISTAS

El debate provocado en los Comunes, a consecuencia de la moción Crossman, ha provocado gran emoción en la vida política inglesa. Por primera vez el Gobierno Atlee se ha encontrado en desacuerdo público y formal con una notable fracción del grupo parlamentario laborista. Y no se duda en calificarlo como el suceso más importante de la política interior británica después de las elecciones generales.

Lo importante no han sido las cifras de las votaciones, sino que es preciso considerar también las tendencias y las personas interesadas. Y es un hecho que el plan de las críticas a Bevin ha ganado terreno hacia el centro. Desde hace tiempo Bevin era atacado, en la extrema izquierda, por hombres que como Zilliacus y Platts-Mille, no han hecho nunca misterio de sus simpatías hacia la Rusia soviética, pero esta vez ha sido Crossman, hombre de ideas y temperamento moderados, quien ha hecho la crítica de Bevin y ha defendido la política de independencia hacia Rusia y los Estados Unidos, por el estilo de Wallace en Estados Unidos, mientras que laboristas medios, como Reeves y Stuyvenman, son quienes le han apoyado.

¿Es grave este malestar interno? ¿Puede provocar en un momento oportuno un cambio de política o una crisis gubernamental? Nadie lo piensa, ya que el grupo de abstencionistas aunque bastante numeroso para afrontar el enfado de quienes les han amenazado ya con medidas disciplinarias, no es bastante poderoso para ejercer una verdadera influencia. No está unido, puesto que comprende a la vez a comunizantes como Zilliacus y moderados a lo Crossman, que sólo han podido unirse en una actitud negativa; le ha faltado decisión en su táctica depositando una enmienda que no han osado votar; y, por último, le faltan los jefes de primer orden, aunque se



BEVIN

rumorea que detrás de ellos está el enemigo de Bevin, el ministro de la Reconstrucción, Aneurin Bevan. La iniciativa de Crossman ha tenido el solo efecto de permitir a los descontentos contar su número.

Pero que Crossman y sus amigos no puedan hacer más por el momento no significa que el incidente no deba tener consecuencias. Desde hace tiempo que los conservadores acechan con es-

peranza las divisiones que puedan aparecer en sus adversarios. Estas divisiones acaban de manifestarse por primera vez y sobre cuestiones muy importantes. Inútil es decir el placer con que varios miembros de la oposición han acogido el acontecimiento: el portavoz de los conservadores en los Comunes, capitán Crockshank, no ahorró las burlas a los laboristas, y en un artículo de intenciones transparientes el periódico conservador «Evening Standard» afirmaba seriamente el día del incidente que los rebeldes tenían el perfecto derecho de tener su opinión sobre la política extranjera de sus amigos del Gobierno, y que defendiendo su derecho a la libre crítica defendían las mismas libertades parlamentarias, por lo que era inadmisibles que su jefe quisiera que se callaran.

Por el momento la brecha no es muy grande y otro órgano conservador, el «Daily Telegraph» adopta un tono muy diferente: «No contemos demasiado sobre estas divisiones, no traerán la caída del Gobierno laborista». Pero el recuerdo de Ramsay Mac Donald y de su Gobierno de unión nacional flota en la minoría de los conservadores.

LONDRES, SUMIDO EN LA NIEBLA

TRAGICAS CONSECUENCIAS DE LA FALTA DE VISIBILIDAD

Jornada de suerte para ladrones y saqueadores

LONDRES, 24. — Londres y varias regiones de Inglaterra han vivido varios días sumidas en una densa e impenetrable niebla. En Londres la falta de visibilidad, provocada por la bruma, ha tenido trágicas consecuencias. Esta madrugada ocasionó tres víctimas, al precipitarse un coche por encima de la borda del muelle y caer en el Támesis. Una de las personas consiguió salir del coche y aferrarse a un cinturón salvavidas que le fue arrojado desde tierra. Pero sus otros tres ocupantes perecieron en el interior del vehículo. La niebla ha tenido también otra desagradable consecuencia, un incremento de los robos que ha obligado a Scotland Yard a intensificar su vigilancia y a redoblar todos los servicios de sus agentes e inspectores. Entre las víctimas de la niebla, una de ellas, especialmente, ha causado sensación. Se trataba de una muchacha que acababa de llegar de Bombay para casarse. Furió ahogada, unas horas antes de la ceremonia, en el interior del coche, que cayó al Támesis.

Hoy la niebla se ha limitado principalmente a Lancashire, Yorkshire, East Anglia y región de Londres. A las diez de la mañana la visibilidad en Londres, había mejorado. En el sitio en que la visión era más imperfecta, se podía ver a cien metros de distancia. En el centro de la capital sólo quedaba una espesa bruma. Sin embargo, la Oficina Meteorológica del Ministerio del Aire anuncia que puede certarse de nuevo la niebla, más densamente al caer la noche.

El tráfico de barcos entre Portsmouth y la isla de Wight se ha suspendido esta mañana a causa de la espesa niebla. Los servicios de trenes se realizan

con un gran retraso debido a la poca velocidad que pueden desarrollar en algunos tramos. Anoche fue en Londres jornada de suerte para los ladrones y saqueadores. Como apenas podía verse más lejos de un metro, la impunidad era casi absoluta. El cajero de una compañía de soldaduras, que llevaba setecientas libras esterlinas, recibió un empujón por la espalda, a tiempo que le era arrojada la suma del dinero. No pudo ver al ladrón, ni el camino que siguió en su huida. El conductor de un camión que transportaba 1.500 pares de zapatos—mercancía de inestimable precio a causa de su escasez que les hac estar racionados—se vio bloqueado por la niebla y fue en busca de auxilio. Cuando regresó, un par de minutos después, tras haberse orientado, el camión había desaparecido sin dejar rastro.

El robo más importante ha sido anunciado por la señora Ivone Robert de cuyo hogar fueron sustraídas joyas por valor de ocho mil libras. La policía cree que los ladrones entraron en la finca durante las horas diurnas y al amparo de la niebla aguardaron tranquilamente la oportunidad para entrar en el domicilio mismo.

En el mar, la niebla ha sido tan densa como en tierra firme. El vapor de travesía del Canal, «Prince Charles» de nacionalidad belga, ha tenido que pasar la noche en alta mar, con trescientos pasajeros a bordo, por temor a chocar con la costa, totalmente invisible. También las líneas aéreas han sido perturbadas. Las compañías han perdido 20.000 libras diarias a causa de la niebla. Solamente seis aviones aterrizaron ayer en el aeropuerto de Londres.



Ha lanzado sus nuevos modelos 1949. Montados con material americano. Primera marca nacional.

GARANTIA UN AÑO VENTA A PLAZOS

Pida una demostración sin compromiso al distribuidor provincial.

Carrere de Genil, 30.

«RADIO VOZ» GRANADA



¿Sabe Ud. silbar...? TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL que le ofrecemos para que Ud. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia «BRUJULA» Apartado 817-BILBAO

3 x 5 = 20

Un error involuntario...

que puede costarle el dinero ANTES DE HACERLOS EFECTIVOS encargue la REVISION Y TASA DE SUS TALONES DEL FERROCARRIL, a la Sección de Asesoramiento de

Transportes SANTIAGO SANCHEZ

SIERPE ALTA, 2 TELEFONO 2-3-3-1

PORQUE 3 por 5 son 15

CON ABSOLUTA CONFIANZA

puede usted, desde ahora, encargarse:

- LA COLOCACION DE SU CAPITAL
- LA CONSTRUCCION DE SU VIVIENDA
- LA COMPRA O VENTA DE SUS FINCAS
- LA OBTENCION O EL COBRO DE SUS CREDITOS
- LA RESOLUCION DE SUS ASUNTOS

Le garantiza a usted un perfecto y honrado servicio, la solvencia moral y económica de

Oficinas de la Propiedad

REYES CATALICOS, 31. Teléfono 1645.

Un tren completo de juguetes llegó esta mañana de Barcelona

Fué fletado ayer por la Agencia Ibáñez, con destino a los **Grandes Almacenes**

«**EL 95**»

Representante en Granada de los **Reyes Magos**
Plaza de Bibarrambla, 5



Autos, bicicletas y triciclos

PATINES DESDE 12 PESETAS

Visite nuestra gran exposición y encontrará el juguete apropiado para cada uno de sus pequeños

Teléfono 1689

Wenceslao Fernández Flórez quisiera darse de baja en la raza humana

No corren vientos favorables para el humanismo

El mundo actual-dice-es el mundo «de los malos»

(Desde Madrid, servicio exclusivo para PATRIA.)

La verdad es que subía las escaleras de su domicilio sin una idea preconcebida de lo que iba a ser mi conversación con el célebre literato. Decidí dejarlo al azar, comprendiendo que un hombre semejante tiene en cualquier momento ideas sobradas para llenar el tiempo de amenidad e interés.

Hube de esperar unos minutos en su despacho. Libros, óleos, muebles pasados de estilo, como si Fernández Flórez tratara de conservar el aroma de un ambiente ya algo antiguo, y aun de superponer intimidades entrañables vividas hasta el presente.

Nuestro humorista es de figura atlética y ágil. Anda ligero. Su nariz —proa a una mirada de vastos horizontes—, parece agudizar la expresión



W. FERNANDEZ FLOREZ

de unos ojos que diríamos ser de un veloso si no supiéramos que pertenecen a un trabajador incansable.

—He querido presentarme sin ningún género de recomendación. Así lo que haya de usted a mí será más sincero por más espontáneo.

Me siento en mi butaca, mientras mi interlocutor adopta, casi recostado en el diván una postura íntima y sosegada. No se me ocurre esperar este momento la fricción de una frase de humor o de ingenio al modo como las gentes imaginan específica de un escritor humorista. Como tal, me ha interesado siempre Fernández Flórez; pero más todavía, por la filosofía y el dramatismo que encierra entre líneas de su buena literatura.

EL HUMOR, ARMA CONTRA LA MALDAD

—Quisiera hablar con usted de cualquier cosa. En realidad, mi deseo es escuchar su comentario a todo lo que importa en el actual drama del mundo, en cuanto se relaciona con la vida y con el arte. Sin embargo, confieso que no puedo sustraerme al tema que le ha consagrado como escritor universal: El humor.

Solución al último crucigrama

HORIZONTALES.—1: Ams. 2: On. 3: Orin. 4: Velmor. 5: Baltanás. 6: Apusto. Ajado. 7: Solé. Apis. 8: O. Olegario. A. 9: Agote. 10: Aris. 11: Oz. 12: Osr. VERTICALES.—1: Caso. 2: Po. 3: Bullo. 4: Vareta. 5: A. Celso. Ego. O. 6: Norit. Garos. 7: Anima. Atisa. 8: S. Nana. Res. R. 9: Rafala. 10: Sapo. 11: Di. 12: Moss.

—Ya conoce usted mi definición favorita: el humor es una posición ante la vida. Es tierno y sensible, en oposición al sarcasmo, duro e hiriente. Es como una burla fina y delicada, no exenta de afecto, condición que le reviste de cierta bondad que sólo es asequible al bueno. Por eso, el que no lo es no puede penetrar el fondo de esta burla cordial, de la que no percibe más que la forma. El malo reaccionará de este clásico modo español: "De mí ni se burla usted..." Y tolerará mejor el insulto que la burla. Por eso es un arma excelente si acierta el golpe.

—En tal caso, y teniendo en cuenta que el mundo actual es el mundo "de los malos", no correrán para el humor vientos favorables".

YO, CRUSTACEO

—Efectivamente. El hombre vive entregado a una lucha feroz, que procede de las dificultades que él mismo se ha creado. La pasión y la guerra le han dotado de la crueldad de las fieras. No mira a su semejante como a un ser humano del que puede ser su amigo, sino como a un enemigo del que puede esperar, en cualquier momento, el expolio o la traición.

—Sombrio panorama.

—Pero cierto. He visto nuestra guerra, he sido perseguido, y ahora lo somos todos por el caos físico y moral en que está sumido el universo. Créame que me avergüenzo de pertenecer a la raza humana. Quisiera, de pronto, perder mi condición de hombre e inscribirme entre cualquiera de los animales inferiores. Quisiera poder dejar de percibir la furia que me rodea, grabando en mi tarjeta: "W. Fernández Flórez. — Crustáceo".

—¿No influye esa visión pesimista de la vida en su capacidad de creación?

—Así es: Resulta imposible sustraerse a esta tela de araña que nos aprisiona. Para escribir, se requiere tranquilidad, lejanía y sedimento de los hechos, y no coacción por la proximidad de los mismos. Las ideas están irritadas. Resulta difícil someterlas a cauces de ponderación y equilibrio.

(Pasa a la página segunda.)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONAS

LULULOIDE

Hollywood al día

Frank Sinatra no será el protagonista del film "El cantor de jazz"

Parece ser que el famoso cantante ha tenido un disgusto con la Metro

Lana Turner ha vuelto muy satisfecha de su viaje a Suramerica

HOLLYWOOD.—Gene Kelly está preparando los detalles de su nueva película "El pirata", que comenzará a rodarse en enero y en la que intervendrá Judy Garland.—(EFE).

HOLLYWOOD.—Lana Turner está trabajando actualmente en la película "Green Dolphin Street", para la M. G. M. Hace poco ha regresado de su viaje por varios países de Suramérica y manifiesta que Buenos Aires y Río de Janeiro le han agradado más que ninguna otra cosa de las que ha visto.—(EFE).

HOLLYWOOD.—Frank Sinatra no será la primera figura del film "El cantor de jazz", según ha manifestado la Warner Brothers desmintiendo los rumores que circulaban en ese sentido. No obstante los bien enterados insisten en que Sinatra ha tenido un incidente con la Metro y está negociando un contrato con la Warner.—(EFE).

HOLLYWOOD.—Ann Sothern ha sido



FRANK SINATRA

cedida por la R. K. O. a la M. G. M., para hacer una comedia sentimental. Bajo la dirección de Boris Ingster. Esta es la segunda vez que la Sothern es cedida para realizar una película con otra productora.

El argumento del film que ahora va a interpretar versa sobre un juez rural que aprovecha la oportunidad de un cambio de identidad para tener unos amores románticos con una simpática camarera, cuyo papel es el que encarnará la citada actriz.—(EFE).

HOLLYWOOD.—A Charlie Chaplin, a Mary Pickford y a la entidad Artistas Unidos exige el productor independiente David Selznick una indemnización de trece millones y medio de dólares, por daños y perjuicios. Selznick fue expulsado el pasado día 11 de Artistas Unidos, firma distribuidora de producciones cinematográficas, durante una reunión de la directiva de dicha empresa, a la que asistieron Mary Pickford y Charlie, que son los principales accionistas. Ahora les acusa de Selznick de haber efectuado una distribución injusta de los premios entre sus películas, por lo que exige seis millones de dólares a los dos veteranos artistas y siete millones y medio a Artistas Unidos.—(EFE).

HOLLYWOOD.—Una película en técnico sobre la llamada fiebre del oro, es decir, sobre los buscadores de este precioso metal en California, va a rodar la Warner Brothers en febrero próximo. El coste de esta producción se calcula en unos cuatro millones de dólares, y será protagonista Errol Flynn, actualmente a bordo de su yate "Zacca", desde donde ha enviado un radiograma comprometiéndose a estar en enero en los Estudios.

La casa productora busca una actriz para interpretar el papel de Lola Montes, principal figura femenina de dicho film. Cuando Lola Montes fue expulsada de la corte del rey Luis II de España, llegó a California, y los amores que allí tuvo con un aventurero buscador de oro, serán la parte central del argumento.

La cinta se rodará en los escenarios mismos de la fiebre del oro, en Sacramento y en otras ciudades californianas. El guión, original de Paul Wellman, se publicará en forma de libro al mismo tiempo en que se ponga en circulación la película.—(EFE).

TOROS

RECUERDOS DEL TIEMPO VIEJO

"Don Tancredo", rey del valor

Dos mil pesetas cobró el día de su reaparición en Madrid

Los buenos tragos de vino le hacían olvidar los malos raios que pasaba en la plaza

¡Menuda la armó don Tancredo López a principios de este siglo! Un buen día—para el caso no importa la fecha—anunció los carteles que un señor subido en un pedestal en el centro del ruedo esperaba la salida del toro para que éste hiciera lo que quisiera con él. Y apareció Don Tancredo vestido de estatua, con un traje que se había inventado él, y que renunció a describir por indescriptible. Y se subió en un pedestal que sólo se alzaba unos centímetros del suelo, y cruzados de brazos, completamente inmóvil, aguantaba sin inmutarse que el toro llegara en veloz carrera hasta él, frenara, lo olera y se fuera en busca de aventuras.

La cosa tenía su importancia, no lo duden ustedes. Yo he visto varias veces a Don Tancredo, y aseguro que, sobre todo, la primera vez se sentía un sobrecorrido por la emoción. Porque no es lo mismo hacer la estatua como la hacen ahora los toreros a un toro derrengado por puñales y capotazos, con el engaño de la muleta delante del cuerpo, que estar quieto, sin la menor defensa, ante un animalito que sale bufando y rebucando de un encierro incómodo y estrecho.

A Don Tancredo le pegaron unas cuantas cornadas algunos toros no del todo partidarios de las estatuas, sobre todo, al comprobar que sus cuernos tropezaban no con piedra, sino con carnecita blanda. Aunque

parezca mentira estas cornadas alargaron estas exhibiciones de Don Tancredo, pues dada la brevedad de su espectáculo éste, si los toros hubieran creído siempre que el buen señor López procedía de las cantaras de Colmenar, no hubiera podido soportar una temporada. Pero amigos, al ver por los aires una estatua es cosa que atrae siempre los buenos sentimientos de las gentes. Y don Tancredo López durante algunos años ganó su dinero el hombre, dinero que se gastó alegremente en buenos tragos, que hicieron olvidar los malos que en el pedestal pasaba.

El 23 de agosto de 1903 reaparición en la plaza de Madrid, repuesto de uno de los percances que sufrió. Y la plaza se llenó. Y la llenó él, porque los novilleros eran Campitos, Alhameño y Canario. Y aquella tarde, el espectáculo tancredillo tuvo su emoción. Salí el novillero muy pausado del toril, se paseó, siempre a paso lento, por el ruedo, y de pronto reparó en Don Tancredo. Verla y salir hacia él como una flecha fue todo uno; le husmeó y, por si acaso, le tiró dos cornadas, a ver lo que era aquello. Menos mal que la puntaría no fué certera y se perdieron en el aire, y en vista de ello optó por seguir su camino. Don Tancredo, por si volvía de su acuerdo, pegó un gracioso salto, se quitó el absurdo sombrero, lo agitó en el aire y dió la vuelta al ruedo, recogiendo aplausos y cigarros puros, que entonces costaban dos quinientos céntimos y, por lo tanto, se prodigaban bastante. Y hasta otra. Dos mil pesetas cobró aquella tarde, que con los puros a quince por pareja, había para mucho.

Como el rey del valor se anunciaba Don Tancredo. Y si no tanto, desde luego, era "un barbañ de pie en su pedestal", como decían las coplas que le hicieron y cantaban los músicos ciegos que por aquella época hacían las delicias del vecindario madrileño.

EL SURTIDO más extenso encochecitos para niños

Los precios más convenientes

AUTO ALHAMBRA

GRAN VIA, 7

DEPORTES

Mañana se celebrarán dos partidos de los campeonatos locales

Según parece el jugador Quinito se halla en negociaciones con el Almería

Por decisión del Comité de competición de los campeonatos locales y de mutuo acuerdo con la Delegación granadina de la Federación Española de Fútbol, Sur en vista de persistencia del mal estado del terreno de juego del Intendencia, no se celebrará mañana, primer día de Pascua, ningún partido, como se había pensado.

Por el contrario, parece ser, que existe la impresión de celebrar el próximo domingo, día 29, tres o cuatro partidos. Actualmente se realizan ciertos sondeos para ver si será posible celebrar alguno de éstos en Los Cármenes, existiendo hasta ahora mala impresión en lo que a ello respecta.

LOS PRÓXIMOS DÍAS 1 Y 2 DE ENERO, HABILES PARA OTROS ENCUENTROS

Durante los próximos días 1 y 2 de enero, que son fechas hábiles para la celebración de partidos de fútbol, se intenta no desaprovecharlos y posiblemente durante ellos se celebrarán algunos encuentros de los campeonatos locales.

¿QUINITO EN NEGOCIACIONES CON EL ALMERÍA?

Según rumores no confirmados, hasta ahora oficialmente ni por el propio interesado, ha llegado a nuestro conocimiento que el excelente guardameta granadino Quinito, anda en negociaciones con cierto equipo de la vecina capital almeriense, cosa que no nos extrañaría en absoluto recibie-

ra confirmación, puesto que la clase y condiciones de Quinito para cubrir el puesto de meta con toda garantía son demasiado conocidas por parte de los aficionados locales.

EL S. E. U. TIENE EN PROYECTO VARIOS DESPLAZAMIENTOS

El conjunto universitario del S. E. U., que actualmente está participando en el campeonato local de segunda categoría, ha recibido varias propuestas de diferentes pueblos de la provincia de Granada y de Málaga, para efectuar viaje a dichas localidades y celebrar contiendas amistosas de fútbol. Aún no se ha contestado nada por parte granadina y se espera oír ciertos pormenores de los torneos locales para aceptar o no los desplazamientos.

COMO SE JUGARAN LAS ELIMINATORIAS DE LA «COPA AFICIONADOS»

Por haber recibido ciertas notas de los equipos modestos, preguntándonos cómo se jugaría este año la «Copa de aficionados», hacemos las siguientes aclaraciones: Como los equipos que actualmente están jugando los torneos de segunda y tercera categorías, celebrarán partidos eliminatorios mediante sorteo, que darán al final un campeón y éste será el encargado de representar a Granada en la «Copa». Asimismo participarán por derecho propio los conjuntos de primera categoría regional.—GABOCC.